
1 

 

2023 年 3 月 

2022 年度図書館利用アンケート 報告書 

 

 図書館では、学生の図書館利用の目的や 2022 年度にアンケートを実施しました。 

 ご協力ありがとうございました。 

 

１．調査概要 

 対象者：南九州大学および南九州短期大学に所属する学生（全 1113 名） 

 回答期間：2023 年 2 月 1 日（水）～2 月 17 日（金） 

 回答数：78 名 

 実施方法：Google フォームによる web 回答（無記名） 

   周知は、次の３通り。 

   ① ユニバーサルパスポートにて、アンケートフォームのアドレスを一斉送信 

   ② 図書館内に掲示 

   ③ 図書館を利用する学生へ直接案内する 

 

２．設問および選択肢は別紙「2022 年度図書館利用アンケート設問一覧」を参照 

 

３．集計結果 

 設問ごとの集計結果は次のとおりである。 

なお、回答数を表に、回答の割合をグラフに示している。 

 

 

  



2 

 

I. あなたの所属を選んでください。 

 

所属 回答数（人） 

環境園芸学科 18 

子ども教育学科 13 

管理栄養学科 26 

食品開発科学科 3 

国際教養学科 16 

大学院 食品科学専攻 1 

大学院 園芸学専攻 1 

合計 78 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ. あなたの学年を教えてください。 

 

学年 回答数（人） 

学部１年 18 

学部２年 16 

学部３年 13 

学部４年 14 

短大１年 5 

短大２年 10 

修士１年 2 

合計 78 
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1. あなたは図書館をどの程度、利用していますか？ 

 

頻度 回答数（人） 

毎日 2 

週３～４日 7 

週１～２日 7 

月１～３日 28 

試験期のみ 13 

利用していない 21 

合計 78 

 

 

 

 

 

 

 

2. ※ 問１．  で「利用していない」を選択した方にお聞きします。利用しない理由は何で

すか？（複数回答） 

理由 回答数 

図書館の利用の仕方が分からない 3 

本は電子書籍を購入し読んでいる 3 

インターネットで調べものは済ませている 13 

本学図書館以外の図書館を利用している 3 

本をあまり読まない 9 

図書館の場所を知らない 0 

その他 2 

合計 33 

 

その他の回答 

・図書館に入りづらい ・読みたい本がない 
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3. 問１．で「毎日」「週３~４日」「週１~２日」「月１~３日」「試験期のみ」を選択した方に

お聞きします。図書館では、どのような方法で資料を探していますか？次の中から当てはま

るものを一つ、お選びください。 

 

資料の探し方 回答数（人） 

職員にたずねる 1 

館内の案内図を見る 4 

本棚を直接見て探す 32 

蔵書検索システム（OPAC）で検索する 20 

その他 0 

合計 57 
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全員にお聞きします 

４．レポートを書く時に、何を使って調べていますか？次の中から当てはまるものをすべて

お選びください。 

 

レポート作成の参考文献探索ツール 回答数 （人） 

図書館の本や雑誌 35 

図書館以外の本や雑誌 6 

CiNii（NII 論文情報ナビゲータ） 18 

Google などサーチエンジンで調べたインターネット情報 58 

授業で使用している教科書 55 

その他 1 

合計 173 

 

その他の回答 

・J-stage（日本語の報文） ・Google Scholar（英語の論文） 
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５．図書館主催のセミナーやガイダンス（ 図書や文献の検索方法など ）があれば参加した

いですか？次の中から当てはまるものをお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５．で「参加したくない」を選択した方にお聞きします。参加したくない理由を自由にご

記入ください。 

 セミナーやガイダンスには行きたくない 

 まだいいと思うから 

 よく分からない 

 既に知っていることだから 

 時間が無い 

 実際の場面にならないと実感ややり方への興味が湧かないから 

 必要と感じないため 

 

 

セミナーやガイダンスへの参加 回答数（人） 

自由参加なら参加したい 20 

授業の一環としてなら参加したい 51 

参加したくない 7 

合計 78 
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６．どんな図書館だったら、もっと利用したいと思いますか？次の中から当てはまるものを、

すべてお選びください。 

どんな図書館なら利用するか 回答数 

個室がある 45 

1 人席の落ち着ける場所がある 48 

グループで学習できる場所がある 16 

インターネットで調べ物が自由にできる 29 

会話ができる 9 

勉強だけでなく、ゆっくり過ごせる 35 

スタッフが多く、気軽に話しかけることができる 3 

その他 7 

合計 192 
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７．図書館のイベントとして、参加してみたいものは何ですか？次の中から当てはまるもの

をすべてお選びください。 

参加したいイベント 回答数 

ビブリオバトル 8 

読書会 15 

学生による学生のための推薦図書の募集 24 

図書館へ置く本を実際に見て選ぶ、選書キャンペーン 24 

図書館クイズラリー 14 

図書館川柳コンテスト 2 

その他 2 

合計 89 

 

その他回答 

・要らない本（雑誌）を集めた市場 

・前回参加できませんでしたが、ポップ風にして本を紹介するイベントをまたしてほしい

です！ 
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８．図書館では、貸出冊数が多い上位 2 名を「ベストリーダー」として表彰しています。

（以下、ベストリーダー賞） 

この取り組みを知っていましたか？どちらか当てはまるものをお選びください。 

 

ベストリーダー賞 回答数（人） 

知っていた 39 

知らなかった 39 

合計 78 

 

 

 

問８．で「知っていた」を選択した方にお聞きし 

ます。ベストリーダー賞について、どのように知り 

ましたか。自由にご記入ください。 

 

※ 自由回答を主な項目で分類 

主な項目 回答数（人） 

学内や館内に掲示しているポスター 16 

図書館からのアナウンス（ユニパ） 1 

教員からのアナウンス 4 

自分が受賞したことがある 1 

友人が受賞したことがある 3 

新入生オリエンテーションでのアナウンス 3 

大学のＨＰ 2 

図書館で本を頻繁に借りる人のことだと思っていた 1 

合計 31 
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10．図書館にある資格取得や就職活動のための本を利用していますか？次の中から当ては

まるものを一つお選びください。 

 

資格取得や就活本 回答数（人） 

よく利用している 7 

たまに利用している 15 

利用したことがない 56 

合計 78 

 

 

 

 

 

 

 

 

11． 学外からでも利用可能な電子書籍があることを知っていますか？どちらか当てはまる

ものをお選びください。（※ 電子書籍とは、スマホ・タブレット・PC などの端末で読むこ

とができる書籍のことです） 

 

電子書籍 回答数（人） 

知っている 45 

知らなかった 33 

合計 78 
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12．電子書籍を利用したことはありますか？どちらか当てはまるものをお選びください。 

 

 回答数（人） 

利用したことがある 17 

利用したことはない 61 

合計 78 
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22%
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78%

ご協力ありがとうございました。 

図書館公認キャラクター 

とっしょん 

図書館公認キャラクター 

ドクショラーくん 

図書館公認キャラクター 

ブッコちゃん 


